



# ЦЕРКОВНЫЕ НОВОСТИ

НЕЗАВИСИМЫЙ ОРГАНЪ ЦЕРКОВНОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ МЫСЛИ

Іюнь- Іюль 1999 г.

№ 4 (80)

ПЕРЕПЕЧАТКА РАЗРѢШАЕТСЯ ПРИ УСЛОВІЇ УКАЗАНІЯ ИСТОЧНИКА

Слѣдующій номеръ Церковныхъ Новостей выйдетъ съ нѣкоторымъ опозданіемъ, ибо Главный Редакторъ этого  
изданія намѣревается середину августа и по конецъ сентября провести въ Россіи.

**CHURCH NEWS**

**639 Center Street**

**Oradell, NJ 07649-2003**

**Tel./Fax (201) 967-7684**

## ИЗЪ ЖИЗНИ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ ЗАГРАНИЦЕЙ

Въ связи съ нѣсколькими официальными заявленіями, сдѣланными Архіерейскимъ Сунодомъ Русской Православной Церкви Заграницей, а также и заявлениемъ Преосвященнаго Епископа Ишимского Евтихія (см. Православную Русь №7 (1628) отъ 1/14 апрѣля 1999), касательно войны въ Косовскомъ Полѣ, взлнованные этими заявленіями русскіе люди и, въ особенно въ Россіи, написали по этому поводу групповой протестъ, который былъ опубликованъ бюллетенемъ "Вертоградъ-Информъ" въ №5 (50), 1999 г. Ниже мы полностью, съ сохраненіемъ правописанія, приводимъ письмо этихъ ревностныхъ блюстителей церковной Истины.

### ПИСЬМО ГРУППЫ ДУХОВЕНСТВА И МІРЯНЪ САНКТЬ-ПЕТЕРБУРГСКОЙ ЕПАРХІИ РПЦЗ

Его Преосвященству, Преосвященнѣйшему Михаилу, Епископу Торонтскому, управляющему Санктъ-Петербургской и Сѣверо-Русской епархіей РПЦЗ.

Копія: въ Архіерейской Сунодъ РПЦЗ

Ваше Преосвященство!

Мы, подписавшіеся ниже клирики и прихожане Русской Зарубежной Церкви въ Санктъ-Петербургѣ, хотѣли бы сообщить Вамъ о соблазнѣ, который возникъ среди нашей Санктъ-Петербургской паствы послѣ публикаціи нѣкоторыхъ документовъ Архіерейского Сунода нашей Церкви, связанныхъ съ событиями въ Сербіи. Въ двухъ изъ этихъ документовъ официальная церковь Сербіи и ея экуменическая іерархія разсматривается какъ вполнѣ истинная церковь и епископство, съ которыми наша Церковь имѣть каноническое общеніе.

Такъ, въ одномъ изъ прошеній ектеніи на молебнѣ, предложенномъ Сунодомъ, предлагается поминать "православное епископство церкве Сербскія, клиръ и паству ихъ" (подчеркнуто ЦН). Этой формулировкой экуменическая іерархія Сербской церкви не только отождествляется съ "православнымъ епископствомъ Гонимыя Церкве Россійскія", о которомъ на протяженіи всего исторического пути молилась наша Церковь, но и дѣлается невозможной молитва о единомысленныхъ намъ истинно-православныхъ христіанахъ Сербіи, потому что они не входятъ въ "клиръ и паству ихъ", то есть экуменическихъ сербскихъ епископовъ.

Въ принятомъ на засѣданіи Сунода нашей Церкви 28 апрѣля и подписанномъ Владыкою Митрополитомъ и всѣми членами Сунода, включая и Ваше Преосвященство, «Заявлениі» и вовсѣ декларируется наше молитвенное общеніе съ сербскими экуменистами, которые не только активно участвуютъ въ работѣ антихристова Всемірного совѣта церквей, но и тѣснѣйшимъ образомъ общаются съ нашей главной гонительницей — Московской Патріархіей. "Братски лобызаемъ архіереевъ и клиръ многострадальной Церкви Сербской, — говорится въ «Заявлениі», — и просимъ ихъ святыхъ молитвъ и о нась, раздѣляющихъ ихъ великое горе и скорбь". Насколько намъ извѣстно, это первый случай, когда наша Церковь соборно просить «святыхъ молитвъ» у членовъ Всемірного совѣта церквей. (подчеркнуто ЦН).

Мы, конечно понимаемъ и раздѣляемъ братскія чувства къ сербскому народу, подвергаемому несправедливому насилию со стороны строителей богопротивнаго нового мірового порядка. Однако, мы считаемъ недопустимымъ смѣшивать наши братскія національные чувства съ принципіальностью въ вопросахъ церковно-каноническихъ, которой всегда славилась наша Церковь. Мы не можемъ допустить, чтобы подъ прикрытиемъ поддержки братскаго народа, нашу Церковь втянули въ апостасійное міровое православіе, которое является лишь однимъ изъ проявленій экуменическаго движенія.

Оба указанныхъ выше документа нашего Сунода подразумѣваютъ, что съ официальной Сербской церковью у нась есть каноническое общеніе. Именно этимъ вызванъ соблазнъ. По совѣсти мы не можемъ употреблять на молебнѣ указанное прошеніе объ официальной церкви Сербіи. Наблюдая реакцію нашей паствы, мы видимъ, что нѣкоторые прихожане уже отказываются причащаться за Богослуженіемъ, на которомъ поминаются Епископы, подписавшіе «Заявление». Какъ бы ни оцѣнивать подобную реакцію со стороны нѣкоторыхъ чадъ нашей Церкви, мы не можемъ не согласиться съ ними въ томъ, что общеніе съ официальной церковью Сербіи было бы ни чѣмъ не лучше общенія съ Московской Патріархіей (подчеркнуто ЦН). Конечно, мы не должны допустить потери для нашей Церкви ея ревностныхъ чадъ, не должны допустить очередного раскола. Пока еще не поздно остановить соблазнъ, посѣянный весьма неосторожными формулировками, отнюдь не отъ имени Полноты нашей.

Все это побуждаетъ нась, Святый Владыко, обратиться къ Вамъ съ усерднымъ прошеніемъ предложить Архіерейскому Суноду, которому, какъ мы вѣримъ, небезразлично состояніе своей россійской паствы, издать официальное разъясненіе по поводу отношенія нашей Церкви къ экуменической официальной церкви Сербіи. Изъ такого разъясненія всѣ могли бы убѣдиться, что какъ раньше, такъ и теперь, наша Церковь не имѣеть никакого канонического общенія съ церквами-членами Всемірного совѣта церквей.

Вашего Преосвященства смиренные послушники:

священникъ Владимиръ Савицкій, іерей Александръ (Шипакинъ) и 11 не вполнѣ разборчивыхъ подписей.

**Примѣчаніе:** Изъ этого письма клириковъ и прихожанъ Скт.-Петербургскаго прихода яствуетъ, что въ Россіи, въ приходахъ ЗЦ попрежнему поминается "Православное Епископство гонимыя Церкве Россійскія", въ то время, какъ у нась Заграницей съ начала 90-хъ годовъ, къ сожалѣнію, слово "гонимыя" было отмѣнено постановленіемъ Архіерейскаго Собора и въ результатахъ теперь въ большинствѣ храмовъ Зарубежья (включая и сунодальный соборъ), поминается "Православное Епископство Церкве Россійскія", что за исключеніемъ возношенія имени Московскаго Патріарха, очень похоже на поминовеніе тамошняго "священноначалія".

## ЧИСЛЕННОЕ ВОЗРОЖДЕНИЕ ГЕРМАНСКОЙ ЕПАРХИИ

Журналъ "Православная Русь" въ №9 за 1/14 мая помѣстилъ бесѣду Преосвященнаго Архіепископа Марка, проведенную имъ въ день праздника Трехъ Святителей въ Свято-Троицкой Семинаріи въ Джорданвиллѣ.

Въ началѣ своего обращенія къ семинаристамъ, Архіепископъ Маркъ призывалъ ихъ цѣнить рѣдкую возможность получить церковное образованіе и сказалъ имъ, что "легко критиковать все, а очень трудно дѣлать по иному". Преосвященный Архіепископъ Маркъ съ прискорбіемъ обратилъ вниманіе своихъ слушателей на то, что имъ была замѣчена очень малая посѣщаемость семинаристами будничныхъ богослуженій и указалъ имъ на то, что они "никогда въ жизни не будутъ имѣть такого изобілія практическаго церковнаго и храмового благочестія", которое "могло бы быть основой будущей пастырской жизни".

Къ сожалѣнію, въ этомъ году малочисленный выпускъ Свято-Троицкой Семинаріи не дасть Церкви ни одного священника.

Далѣе, Архіепископъ Маркъ рассказалъ о положеніи своей собственной епархіи.

Послѣ окончанія II Мировой Войны очень большое количество бѣженцевъ переселилось изъ Германіи въ иныя страны, такъ что Архіепископъ Маркъ, оцѣнивая обстановку еще 10-15 лѣтъ тому назадъ считалъ, что половина приходовъ должна будетъ закрыться ввиду малочисленности оставшихся въ Германіи русскихъ людей. Были приходы, въ которыхъ службы совершались всего лишь разъ въ мѣсяцъ, максимумъ разъ въ 3 недѣли и ихъ посѣщали не болѣе какъ 25 до 35 человѣкъ.

Однако, теперь положеніе значительно измѣнилось въ лучшую сторону, но и принесло свои собственные проблемы, ибо составъ прихожанъ почти что полностью измѣнился, пополнившись прибывшими изъ Россіи, но и тутъ вопросъ не простой, потому что значительная часть этихъ русскихъ людей состоитъ въ смѣшанныхъ бракахъ съ не русскими. Есть также и русскіе нѣмцы, недавно принявшиє православіе. Ранѣе приходилось добиваться, чтобы въ приходскихъ школахъ дѣти говорили по-русски, теперь же эта проблема отпала сама собою.

Въ епархіи служить священники нѣмцы, которые научились служить по церковно-славянски, но уже исповѣдывать и наставлять русскихъ прихожанъ они не въ состояніи. При этомъ положеніе затрудняется еще и тѣмъ, что всѣ новоприбывшіе прихожане совершенно не знаютъ богослуженія и не имѣютъ самыхъ основныхъ понятій о церковной жизни. Стараясь восполнить этотъ существенный дефектъ, Архіепископъ Маркъ послѣ окончанія богослуженій сталъ проводить съ прихожанами бесѣды, объясняя имъ самые азы православія.

Матеріальное положеніе этихъ новоприбывшихъ очень трудное и на всю епархію только 5 или 6 приходовъ въ состояніи содержать своего священника, а въ остальномъ, этимъ пастырямъ приходится имѣть какую либо работу на сторонѣ, но тѣмъ не менѣе, въ Германіи не только открылись новые приходы, но и два изъ нихъ строятъ себѣ церкви.

По сообщенію Архіепископа Марка, въ германскихъ школахъ однимъ изъ предметовъ является и Законъ Божій, такъ что дѣти не имѣютъ выбора: если они зарегистрированы какъ православные, они должны при епархіи проходить и курсъ Закона Божія.

Интересно, что преподаванія Закона Божія въ нѣмецкихъ гражданскихъ школахъ удалось добиться еще предшественникамъ Архіепископа Марка, но право это распространялось только на РПЦЗ, хотя въ Германіи имѣлось много и грековъ и сербовъ, но только теперь, за послѣдніе 5 лѣтъ, этотъ законъ сталъ распространяться и на другихъ православныхъ. Администрація школъ Германіи принимаютъ оцѣнки знаній, выданныя православными священниками и это требуетъ большой дополнительной работы законоучителей и такъ перегруженныхъ различными обязанностями и разъездами по небольшимъ приходамъ.

Изъ этой бесѣды видно, что Архіепископъ Маркъ проводить въ своей епархіи большую міссіонерскую работу и за это заслуживаетъ благодарности не только одной своей паствы, но и вообще русскихъ людей.

## ИЗЪ ЖИЗНИ ЛАТВІЙСКОЙ СВОБОДНОЙ ЦЕРКВІ

Латвійская Свободная Церковь такъ и не получающая гражданской регистрації въ теченіи вотъ уже пяти лѣтъ въ такъ называемой "демократической республикѣ", теперь стала подвергаться уже и прямымъ преслѣдованіямъ.

Какъ явствуетъ изъ присланной документациії, "Главный художникъ города", С. Линарте послалъ Даугавпілсской городской думѣ и полиції Даугавпілсского городского самоуправліенія сообщеніе, что "Съ художественной точки зрѣнія, размѣщенная снаружи икона, которую я распорядился снять до 1 мая 1999 года, не соответствуетъ требованиямъ оформленія наружного пространства. Въ теченіи этого же срока, необходимо также покрыть крестъ матовымъ арокаломъ, вмѣсто блестящей металлической отдѣлки" (подчеркнуто ЦН).

На основаніи требованія "Главнаго художника города", Начальникъ полиції Даугавпілсского городского самоуправліенія В. Гудаковскій также распорядился "привести въ порядокъ фасадъ данного зданія, снявъ съ него незаконно размѣщенные символы, кресты, надписи, которая размѣщены на фасадѣ зданія, безъ согласованія со Стройуправліеніемъ и безъ утвержденія Стройуправліеніемъ проекта" (подчеркнуто ЦН).

"Незаконно размѣщенные Символы" представляютъ изъ себя ни что иное, какъ стѣны прекрасно оборудованнаго и внутри и снаружи главнаго храма Свободной Латвійской Церкви въ Даугавпілсѣ, который нѣкогда носилъ название Двинска.

Латвійская "демократическая" Республика все явственнѣе проявляетъ свои демократическія убѣжденія!

## НЕОБХОДИМОЕ ОПРОВЕРЖЕНІЕ ПО ПОВОДУ ПОМЪЩЕННAGO РАНЬЕ СООБЩЕНІЯ О ПОЧАЕВСКОЙ ЛАВРѢ

Газета "Русский Вѣстникъ" въ №12-13 помѣстила "Заявленіе Союза Православныхъ Братствъ", въ которомъ сообщается, что "СПБ извиняется передъ читателями за невольную дезинформацію о передачѣ Успенского собора Почаевской Лавры униатамъ. Такого указа Л. Кучмы не было. Эту неправильную информацію сообщилъ намъ нѣкій архимандритъ Исидоръ, прибывшій въ Москву и представившійся скитоначальникомъ Почаевской Лавры. Уваженіе къ духовному сану и возможность подобныхъ дѣйствій украинскихъ властей въ контекстѣ проводимой ими антиправославной, антируссской политики и привели къ этой дезинформаціи. Въ Почаевской Лаврѣ намъ сообщили, что никакого архимандрита въ скиту нѣтъ.

Въ то же время мы считаемъ, что подобныя недорозумѣнія являются слѣдствіемъ информаціонной блокады, въ которой находится УПЦ Московской Патріархії..."

Интересно, съ какой цѣлью была сдѣлана эта дезинформація?

## СЕРБСКІЙ ЕПІСКОПЪ АРТЕМІЙ ПРИНУЖДЕНЪ ПОКИНУТЬ КОСОВО ПОЛЕ

По сообщенію, полученному по интернету Сербскому епіскопу Артемію все же пришлось покинуть находящійся на Косовомъ Полѣ городъ Призренъ.

Не успѣли закончиться бомбардировки НАТО, какъ отряды "освободительной арміи" албанцевъ начали звѣрствовать надъ оставшимися еще въ этихъ областяхъ сербами. Вошедши въ Призренъ германскія войска приняли мѣры предосторожности для охраны епархиального дома и изнутри и снаружи. Нѣмцы даже предложили Еп. Артемію снести его книги въ подвалъ, чтобы онъ не пострадали отъ ручной гранаты, которую легкобросить черезъ окно, но онъ тогда не обратилъ достаточного вниманія на это предупрежденіе. Однако, вскорѣ тѣ же нѣмцы порекомендовали ему перебѣгать въ Приштину, потому что они не могутъ отвѣтить за его безопасность въ Призренѣ и Преосвященный Артемій съ девятью священниками и 200-ми сербами, которые спасались съ нимъ въ зданіи семинаріи, покинулъ городъ.

14 іюня 12 монаховъ должны были покинуть свой Свято-Троицкій монастырь (15 вѣка) въ Мусутиштѣ, который сожгли албанцы. По имѣющимся свѣдѣніямъ, албанцы въ районѣ монастыря Високи Дечани уже разрушили 13 храмовъ.

Какъ сказалъ Епіскопъ Артемій, "Мы пережили здѣсь пять столѣтій подъ Оттоманской Имперіей и двѣ міровыхъ войны. Но никогда сербскій народъ не долженъ быть такъ покидать свои селенія и города и все это при такъ называемой охранѣ Объединенныхъ Націй и НАТО".

Сербская Церковь усердно уговариваетъ паству не покидать своихъ насиженныхъ мѣстъ, но сейчасъ совершенно очевидно, что оккупационные части НАТО не въ состояніи справиться съ ими же созданнымъ въ странѣ хаосомъ, при томъ что албанцы откровенно говорятъ, что они будутъ главной властью въ Косово и безжалостно вырѣзываютъ остатки сербскаго населенія и разрушаютъ православные храмы и монастыри.

Подъ ударомъ оказался и знаменитый монастырь Печь, являющійся ставропигіальнымъ монастыремъ Сербскаго Патріарха. Албанцы устроили около него свои скопища. Епіскопъ Артемій и Митрополитъ Амфілохій обратились за помощью къ оккупационнымъ властямъ, но никакой реакціи на это не послѣдовало.

Газета The Wall Street Journal помѣстила обширную статью двухъ своихъ репортёровъ отъ 24 іюня, въ которой подробно разбирается вопросъ взаимоотношенія Сербской Церкви съ правительствомъ коммуниста Милошевича, добравшагося до власти въ 1987 году. Начиная съ этого периода, Сербская Церковь находилась въ самыхъ добрыхъ отношеніяхъ съ Милошевичемъ, не поднимая своего голоса противъ безбожнаго коммунизма, за что пользовалась у него относительной свободой. Только теперь, когда окончательно выяснилось, что правительство Милошевича можетъ оказаться недолговѣчнымъ, Патріархъ Павель, по сообщенію газеты The New York Times отъ 29 іюня сдѣлалъ нѣсколько запоздалое публичное заявленіе, въ которомъ говорилось: "Если единственный способъ создать великую Сербію (дѣлается) путемъ преступленія, я этого не принимаю и пусть тогда Сербія пропадаетъ. Также, если Сербія можетъ сохраниться только путемъ преступленія — пусть она пропадаетъ и если всѣ сербы погибнутъ и останусь я одинъ и смогъ бы существовать при помощи преступленій — я на это не пойду".

Въ подобномъ же духѣ высказался и одинъ изъ лучшихъ епіскоповъ Сербской Церкви, Артемій Рашскій и Призренскій, заявивъ: "Мы оба знаемъ и Богъ знаетъ сколько зла было сдѣлано въ теченіи послѣднихъ лѣтъ, особенно послѣднихъ три мѣсяца. Большая вина за это лежитъ на Милошевичѣ". Впрочемъ, по непроявленнымъ даннымъ, Сербскій Сунодъ, начиная съ 1992 года критиковалъ политику Милошевича, но объ этомъ тогда не сообщалось.

Епіскопъ Артемій, на одномъ изъ недавнихъ Соборовъ Сербской Церкви, очень православно и рѣшительно раскритиковалъ экуменическую ересь и требовалъ выхода Сербской Церкви изъ Мірового Совѣта Церквей, однако, когда выяснилось, что онъ находится въполномъ одиночествѣ среди своихъ собратій-Епіскоповъ — Епіскопъ Артемій не рѣшился покинуть свою экуменическую іерархію и вмѣстѣ со всѣми "православными Церквами" ждеть рѣшеній какой то, созданной при Міровомъ Совѣтѣ Церквей Комиссіи, которая де, черезъ три года должна изучить экуменический вопросъ и тогда дастъ свои рекомендации "всей полнотѣ Православной Церкви" какъ ей относиться къ ерсіи экуменизма. На эти три года "православные" члены МСЦ (подъ сильнымъ давленіемъ своихъ дѣйствительно православныхъ "низовъ"), постановили воздерживаться отъ совмѣстныхъ сослуженій съ западными еретиками.

Сравнивай положеніе Православной Церкви подъ властью коммунизма въ Россіи и въ Югославі, можно сказать что въ первые же годы установлениі безбожной власти въ Россіи, Патріархъ Тихонъ анаематствовалъ безбожниковъ и всѣхъ ихъ сотрудниковъ, а какъ только было осознанно предательство церковной свободы Митрополитомъ Сергіемъ, почти что сразу, подъ водительствомъ большей и лучшей части Епископата Русской Православной Церкви, образовалось стихійное движение противъ, получившее потомъ название Катакомбной или же Тихоновской Церкви. Къ сожалѣнію, ничего подобного не произошло въ составѣ Сербской Православной Церкви.

Сербская Церковь, далеко не такъ жестоко преслѣдуемая безбожниками, какъ Русская, нисколько не возражала противъ участія собственного Патріарха Германа въ экуменическомъ движениі и даже его положенія какъ одного изъ Предсѣдателей МСЦ. Іерархія Сербской Церкви не нашла въ себѣ достаточныхъ духовныхъ силъ для того, чтобы подобно Русской Церкви создать въ своихъ нѣдрахъ противо-коммунистическое и противо—экуменическое народное движение, хотя у нея и оказались отдѣльные подлинные св. Новомученики. За нѣсколько болѣе чѣмъ пятьдесятъ лѣтъ владычества коммунизма въ Югославі, за границей не было извѣстно ни одного мужественнаго выступленія членовъ Сербской іерархи противъ безбожія и экуменизма.

Горяче сочувствуя сербской национальной трагедії, все же не должно закрывать глаза на несомнѣнную компромиссность іерархіи этой Церкви.

## ТРЕБОВАНІЯ ІУДЕЕВ УБРАТЬ КРЕСТЫ ИЗЪ АУШВИЦА

Конфліктъ вокругъ установленныхъ крестовъ у стѣнъ бывшаго нѣмецкаго концентраціоннаго лагеря Аушвицъ продолжается уже нѣсколько лѣтъ.

Іудейскія религіозныя общини и организаціи требуютъ убрать кресты на томъ основаніи, что моль въ лагерь погибли исключительно ихъ единовѣрцы, а кресты являются скверной для іудеевъ. Поляки же настаиваютъ на томъ, что жертвами нацистовъ были не одни іudeи, а также сами поляки, цыгане и другіе.

По требованію іудеевъ, польское правительство распорядилось чтобы разстояніе между лагеремъ и какими либо религіозными знаками было не ближе, чѣмъ 100 метровъ.

Однако, эта мѣра іудеевъ не удовлетворила и католикамъ пришлось не только закрыть находившійся неподалеку отъ лагеря женскій кармелитскій монастырь, но и, сравнительно недавно, убрать 300 крестовъ, которые тамъ наставили ревнители поляки. Поліція убрала всѣ кресты, но остался еще одинъ, высотой въ 7 метровъ, который нѣсколько лѣтъ тому назадъ былъ установленъ Римскимъ Папой.

Глава польского іудейскаго совѣта Ежи Кихлеръ сказалъ, что евреи дѣ ничего противъ креста, какъ такового не имѣютъ, но моль имъ запрещено молиться имъ передъ глазами символы иной религіи.

Въ недавнее посѣщеніе Римскимъ Папой Польши, раввинъ Менахемъ Ескевичъ сумѣль обойти серьезныя препрады и въ нарушеніе всякоаго этикета совершенно неожиданно появился передъ Папой, къ которому онъ обратился какъ къ "посподину Папѣ". Раввинъ попросилъ Папу походатайствовать о томъ, чтобы правительство убрало послѣдній крестъ, оставшійся около лагеря.

Какъ сообщаетъ газета The Jewish Press отъ 18 июня, Ескевичъ сказалъ, что просить Папу о любезности: "Я прошу господина Папу побудить свой народъ убрать изъ лагеря послѣдній крестъ, чтобы іудеи, которые сюда приходятъ, могли совершить передъ смерью свои послѣднія молитвы".

Мѣстные евреи въ принципѣ были согласны съ просьбой раввина, но не безъ резона сильно забезпокоились, что такое его обращеніе къ Папѣ будетъ принято какъ личное оскорблениіе. Какъ сообщила газета The New York Times отъ 12 июня, вожди еврейской общинѣ сказали, что "такое обращеніе къ Папѣ было вызывающимъ и всѣ это замѣтили".

Газета The Jewish Press отъ 25 июня помѣстила оправдательное заявленіе раввина Ескевича, который сказалъ, что "газеты въ Соединенныхъ Штатахъ сдѣлали большую исторію изъ того, что я сказалъ "господинъ Папа, вмѣсто Ваше Святѣшество или же Ваше Преосвященство. Но у меня не было выбора. Какъ религіозный іудей, я не могу называть человѣка иной религіи святымъ, поэтому, я употребилъ такое же привѣтствіе, какъ если бы я встрѣтился съ Президентомъ Клинтономъ".

## ЕЩЕ ОБЪ ІЕРАРХАХЪ МОСКОВСКОЙ ПАТРІАРХІИ

Въ послѣднемъ номерѣ Церковныхъ Новостей за апрѣль-май текущаго года мы среди прочаго сообщили и о крайне развратномъ поведеніи іерарха Московской Патріархіи, Епископѣ Екатеринбургскомъ Никонѣ. Его грязныя похожденія (къ позору іерархіи МП) не только были опубликованы въ газетѣ Комсомольская Правда отъ 7 мая и нѣсколькихъ другихъ, но даже и въ иностранной экуменической прессѣ, въ частности, Ecumenical News International отъ 2 июня 1999 г.

Теперь же, газета Русь Православная въ №4 (22) за 1999 годъ сообщаетъ о случаѣ, мало чѣмъ отличающемся отъ предыдущаго — обѣ Алексеѣ (Кутеповѣ) Архіепископѣ Алмаатинско-Семипалатинскомъ. Начало статьи очень напоминаетъ по своему тону то сообщеніе, которое мы опубликовали ранѣе. "Тревога за судьбу Русской Православной Церкви въ нашей Алмаатинско-Семипалатинской епархіи заставляетъ насъ, клириковъ этой епархіи, обратиться въ газету "Русь Православная" за поддержкой и оглашеніемъ вопіющихъ фактовъ о планомѣрномъ уничтоженіи Православія въ нашей епархіи. Ибо письмо, направленное Святѣшему Патріарху Алексию II въ февраль 1998 года, достаточной реакціи по исправленію опаснаго положенія въ нашей епархіи не имѣло". Какъ и ранѣе, Редакція газеты ссылается на необходимость опубликовать имѣющійся въ ея распоряженіи материаль

ввиду того, что "Владыка Алексій началъ въ своей епархіи открытыя гоненія на ревнителей православнаго благочестія" и говорить, что публикуетъ пока что "только часть свидѣтельствъ, находящихся въ (нашемъ) распоряженії".

Какъ явствуетъ изъ этого сообщенія, самая основная жалоба духовенства сводится къ тому, что его архіепископъ открыто проповѣдуетъ необходимость соединенія съ римо-католиками и признаетъ теорію "вѣтвей" (собственно англиканскую), по которой, якобы, на равныхъ началахъ существуютъ Православіе, католичество и англиканство — всѣ исходящіе изъ одного основного корня. Экumenической темѣ посвящены двѣ очень большія страницы газеты: частично это записанный діалогъ православнаго корреспондента съ католическимъ ксендзомъ, а также, діалогъ самого архіепископа съ защищавшимъ проавославные принципы діакономъ Александромъ Лисиковымъ, сразу же вмѣстѣ съ рядомъ другихъ клириковъ запрещеннымъ иметь въ священнослуженіи. Редакція газеты "Русь Православная" призываетъ читателей оказать материальную помощь выброшеннымъ на улицу ревнителямъ Православія. На одной страницѣ газеты помѣщены и нѣсколько удивительныхъ фотографій: одна изъ нихъ показываетъ сидящаго за отдѣльнымъ столикомъ архіепископа Алексія и рядомъ съ нимъ католического клирика, другая фотографія представляетъ католического клирика въ полномъ облаченіи передъ престоломъ въ католическомъ храмѣ и рядомъ съ нимъ сидящую хорошошенькую собачку, но верхомъ всего является фотографія самого архіепископа, который въ свѣтломъ подряснике и рясѣ... танцуєть съ какой то женщиной! Фотографія эта озаглавлена "послѣ возліяній — танцы съ дамами до утра". Она настолько возмутительно уникальна, что мы, въ видѣ исключенія воспроизводимъ ее изъ газеты Русь Православная и въ нашемъ изданіи.



Эта же газета дѣлаетъ и перепечатку изъ газеты "Караванъ" отъ 10-12-98, въ которой архіепископъ Алексій, говоря объ магометанинѣ Президентѣ Назарбаевѣ сказаль, что "У нашего общества два столпа: исламъ и Православіе. . . Это достояніе, которое досталось намъ изъ прошлыхъ вѣковъ, изъ прошлыхъ поколѣній. . . Назарбаевъ, конечно же, Богомъ избранный человѣкъ. Богъ съ нимъ и надъ нимъ. . . Онъ былъ два раза въ Ватиканѣ, дважды бесѣдовалъ съ папой. Это очень важно"...

Какъ выясняется изъ газетнаго сообщенія, архіепископъ Алексій не только отличается своими экуменическими убѣжденіями. Онъ является также и соблазнителемъ жены одного изъ своихъ священниковъ-протоіереевъ. Своей возлюбленной онъ купилъ домъ и они тамъ "встрѣчаются" уже пять лѣтъ.

## ПРОБЛЕМЫ ВЪ ЙЕРУСАЛИМЪ

Газета In Jerusalem отъ 28 мая сообщаетъ, что въ связи съ приготовленіями къ празднованію 2000-лѣтія основанія христіанства и большимъ наплывомъ паломниковъ, израильскія власти очень обеспокоены тѣмъ, что въ храмѣ Воскресенія не имѣется дополнительного выхода на случай какой либо острой необходимости, напримѣръ — пожара.

По этому случаю, недавно состоялась встрѣча представителя Министерства по дѣламъ религій и клириковъ, представляющихъ храмъ Воскресенія съ цѣлью уговорить ихъ сдѣлать выходъ на случай нужды. Хотя работы и должны были бы быть закончены до массового появленія туристовъ, представитель Израильского министерства жалуются на то, что вопросъ этотъ не сдвинулся съ мѣста, въ то время, какъ чертежи плана экстренного выхода были сдѣланы уже пять лѣтъ тому назадъ. Съ давнихъ временъ въ храмѣ имѣются только одни деревянные широкіе ворота для входа и выхода, одновременно. Входъ, еще со среднихъ вѣковъ, охраняется членами одной и той же мусульманской семьи.

По мнению министра туризма, храмъ Воскресенія уже, и до юбиляйного года испытывает затрудненія, ибо въ теченіи года его посещаетъ не менѣе 750.000 туристовъ, что составляетъ около 15.000 людей въ день. Израильское министерство даже предоставило средства на проведение работы для открытия второго выхода, но продолжаетъ натыкаться на молчаливое сопротивленіе представителей храмовой администрації, состоящей изъ грековъ, коптовъ, армянъ, католиковъ сирійцевъ и эоіоповъ. Основная часть храма находится въ вѣдѣніи грековъ, а остальными предоставлены для служенія отдѣльныя его части. Такое дѣленіе храма было сдѣлано въ 1850 году магометанами, подъ владычествомъ которыхъ нѣкогда находился іерусалимъ.

Повидимому, православные тянутъ съ отвѣтомъ представителю израильского правительства, хотя извѣстно, что армяне уже заявили свой рѣшительный протестъ, утверждая, что новый выходъ уже мѣняетъ положенія мѣстнаго "статуса quo".

Министръ по дѣламъ христіанскихъ религій Ури Моръ, спрошенный журналистами: когда ожидается начало работы въ храмѣ отвѣтилъ: "Я не ожидаю какой либо опредѣленной даты. Это, вѣдь, Средній Востокъ!"

## ПРИЗЫВЫ КЪ АВТОКЕФАЛИИ ВЪ АМЕРИКЪ

По сообщенію интернета отъ 23 іюня, въ Нью Іоркѣ состоялось очередное засѣданіе Каноническихъ Православныхъ Епископовъ въ Америкѣ (SCOBA) въ которомъ приняли участіе всѣ члены этой организаціи. На немъ главнымъ вопросомъ долженъ быть ожидаемый пріѣздъ въ Америку Антіохійскаго Патріарха Игнатія и его приглашеніе всѣмъ членамъ совѣщаній прибыть въ административный центръ Антіохійскаго Патріархата въ Америкѣ въ штатѣ Пенсильванія. Цѣлью встрѣчи должно быть обсужденіе вопроса автокефалии Православной Церкви въ Америкѣ, которая должна объединить въ себѣ ВСѣ существующія въ ней православныя Церкви. По сообщенію интернета, представитель Вселенскаго Патріархата въ Америкѣ, Архіепископъ Спиридонъ "быть явно сильно потрясенъ" такимъ оборотомъ дѣла. Ожидается, что на засѣданіи, назначенному на 24 іюня, Греческая Архіепископія въ Америкѣ сдѣлаетъ постановленіе, что Архіепископъ Спиридонъ "не заслуживаетъ довѣрія".

Главный редакторъ офиціального органа Румынской Церкви "Солія", Епископъ Наѳанаиль въ майскомъ номерѣ журнала помѣстилъ статью, въ которой говорилось, что событие въ Сербіи съ одной стороны объединили всѣхъ православныхъ въ симпатіяхъ къ сербамъ, а съ другой — оказалось, что Западъ не только не считается съ мнѣніемъ православныхъ, но даже ихъ и презираетъ. Поэтому, Епископъ Наѳанаиль заявилъ, что "Мы должны имѣть Патріарха, какъ это принято у всѣхъ цивилизованныхъ православныхъ народовъ, кого-то, кто сталь бы лицомъ къ лицу передъ свѣтскимъ властями этой страны!"

Рассказавъ читателямъ, что Совѣщаніе Каноническихъ Православныхъ Епископовъ въ Америкѣ не имѣетъ абсолютно никакого вѣса въ государственныхъ кругахъ, а въ своихъ собственныхъ патріархатахъ эта организація не только не пользуется никакимъ авторитетомъ, но къ ней относятся даже и съ предубѣждениемъ, Епископъ Наѳанаиль заявилъ, что сейчасъ уже "нѣтъ никакихъ препятствій для того, чтобы въ Америкѣ была автокефальная Церковь состоящая изъ православныхъ христіанъ, со своимъ Патріархомъ, Святѣйшимъ Сунодомъ, со своими школами, учрежденіями монастырями и приходами".

Антіохійскій экзархатъ является самымъ обновленческимъ изъ всѣхъ существующихъ въ Америкѣ церковныхъ представительствъ. Предложеніе устроить въ Америкѣ собственный Патріархатъ несомнѣнно встрѣтитъ большое сопротивленіе и, главнымъ образомъ, со стороны грековъ, самой богатой Церкви въ Америкѣ. Вѣроятно, мѣра эта не найдетъ сочувствія и въ другихъ патріархатахъ, ибо всѣ они находятся въ большой финансовой зависимости отъ своихъ заграничныхъ экзархатовъ. Устройство патріархата въ Америкѣ, неминуемо лишило бы Матери Церкви почти что полнаго ихъ содержанія, получаемаго отъ американскихъ экзархатовъ. Совсѣмъ недавно, греческій Архіепископъ Іаковъ поплатился своимъ положеніемъ именно за откровенныя высказыванія о необходимости созданія американского патріархата. Посланный въ замѣну ему Архіепископъ Спиридонъ повель дѣла не достаточно дипломатично и очень скоро успѣлъ возстановить противъ себя значительное количество собственного клира. Будетъ не удивительно, если эта затѣя все же осуществится, но тогда, съ несомнѣнностью, въ каждой автокефальной и автономной Православной Церкви произойдетъ расколъ на этой почвѣ.

Особенно занимательнымъ тогда, несомнѣнно, окажется положеніе отколовшейся отъ РПЦЗ ея бывшей Сѣверо-Американской Митрополіи, въ 70-хъ годахъ получившей "автокефалію" изъ рукъ Московской Патріархіи и назвавшей себя "Православной Церковью въ Америкѣ". Она является членомъ Совѣщанія Каноническихъ Православныхъ Епископовъ въ Америкѣ, но эта ея автокефалія такъ никѣмъ признана и не была. Лукавый Константинополь съ нею любезно разговариваетъ, но сослужить съ нею категорически отказывается, а по его примѣру не сослужать съ Митрополіей и всѣ другіе Патріархаты, за исключеніемъ разумѣется, Московской Патріархіи, давшей ей эту автокефалію въ годы, когда правительству СССР было выгодно, на законномъ основаніи имѣть въ Америкѣ свои агентурные центры.

## РИМСКІЙ ПАПА О МУСУЛЬМАНАХЪ

Газета Christian News отъ 7 іюня помѣстила статью, въ которой приводятся положительные отзывы Римскаго Папы объ магометанахъ въ связи съ стараніями Ватикана широко развивать "діалоги" со всевозможными религіями и, мусульманами въ частности.

Говоря рѣчь на общемъ папскомъ пріемѣ 5 мая, Папа заявилъ, что "Мы, христіане, съ радостью отмѣчаемъ религіозныя цѣнности, которые являются у насъ общими съ исламомъ. Сегодня я хотѣль бы повторить, то что я

сказалъ молодымъ мусульманамъ нѣсколько лѣтъ тому назадъ въ Казабланкѣ: «мы вѣримъ въ того же самаго Бога, въ единаго Бога, живого Бога, Бога, создавшаго міръ и Который приводитъ насъ къ совершенству». . . Христіанскія и мусульманскія традиціи имѣютъ за собой длинную исторію изученія, философскихъ и богословскихъ отображеній, литературы и науки, которые оставили свой слѣдъ на Восточной и Западной культурахъ. Поклоненіе единому Богу, Создателю всего, заставляетъ насъ повышать наше знакомство другъ съ другомъ. Въ современномъ мірѣ, трагично забывшемъ Бога, и христіане и мусульмане призываются въ духѣ единодушія и любви всегда защищать и поощрять человѣческое достоинство, моральныя цѣнности и свободу. Общій путь къ вѣчности долженъ выражаться въ постѣ, благотворительности и совмѣстныхъ усилияхъ создать миръ и справедливость въ человѣчествѣ»....

Стараясь найти какъ можно больше общаго между христіанствомъ и мусульманствомъ, Папа все же вскользь упомянулъ и о догматѣ Св. Троицы и почитаніи простыми магометанами Божіей Матери.

Магометанство сейчасъ является едва ли не самой быстро распространяемой религіей во всемъ мірѣ и, въ частности въ Америкѣ. Въ одной изъ американскихъ газетъ на дняхъ пришлось читать, что въ г. Патерсонѣ (штатъ Нью Джерзей) городской совѣтъ постановилъ, что нѣсколько мѣстныхъ школъ въ свое расписаніе внесутъ и два мусульманскихъ праздника, въ которые эти школы будутъ закрыты.

### “УМСТВЕННОЕ ЗДОРОВЬЕ” ЧЕЛОВѢЧЕСТВА ВЪ ПЛАНАХЪ ОБЪЕДИНЕНИХЪ НАЦІЙ

Газета The Christian News отъ 21 июня помѣстила во всю свою страницу, плюсъ почти газетный столбецъ сносокъ-статью Берита Кьюсъ (Berit Kjos) подробно раскрывающую планы Объединенныхъ Націй къ концу текущаго двухтысячелѣтія создать новое человѣчество путемъ обработки мозговъ дѣтей уже со школьнай скамы. Въ эту программу вовлекаются правительства всѣхъ странъ міра. Въ статьѣ приводятся высказыванія различныхъ современныхъ дѣятелей Америки.

Программы эти, созданныя уже въ 1946 году, единыя въ своихъ цѣляхъ и методахъ, носятъ самыя благозвучныя названія, но всегда связаны со “здоровьемъ” или же “пользой” (Health), наприм. Здоровое Начало, Здоровые люди, Здоровье Семьи, также “здравые” общества и даже города. Всѣ они включены въ Организацію Мірового Здоровья (World Health Organisation) Объединенныхъ Націй и, какъ говорится въ статьѣ “уравниваютъ вѣру съ ненавистью и правду съ нетерпимостью”.

Оказывается, въ этой программѣ въ одной Америкѣ уже участвуютъ 47 штатовъ, которые къ 2000 году должны составить сотни различныхъ организаций.

Др. Давидъ Сатчеръ генеральный хирургъ Америки (собственно Министръ Здравоохраненія) дѣлая докладъ о развитіи этой программы сказалъ: “Каждый ребенокъ долженъ имѣть возможность для здороваго начала. . . Наши усилия будутъ направлены къ сохраненію глобальной системы надзора за здоровьемъ. . . Здоровый народъ къ 2010 году — это вкладъ Соединенныхъ Штатовъ въ Міровую Организацію Здоровья съ призывомъ ко всѣмъ націямъ возобновить ихъ обязательство содѣйствовать всеобщему здоровью”.

Донна Шалала, американский министръ отдѣла Здравоохраненія и гуманитарного обслуживанія (Secretary of the U.S. Department of Health and Human Services) заявила, что “Умственное здоровье состоить въ томъ, какъ человѣкъ думаетъ, чувствуетъ и дѣйствуетъ передъ лицомъ жизненныхъ положеній. . . . Со временемъ сдѣланныхъ ребенку вспрыскиваній въ два года. . . до остановки домашнихъ насилий, мы работаемъ надъ тѣмъ, чтобы улучшить жизнь молодыхъ людей и провести ихъ отъ колыбели до взрослаго возраста. И наибольшее вниманіе мы удѣляемъ умственному здоровью дѣтей. Мы считаемъ, что умственное здоровье такъ же важно, какъ и физическое. . . можетъ быть даже и важнѣе”.

Другой подобный дѣятель, профессоръ Блумъ, считаетъ, что “цѣль обучения и школы — измѣнять мысли, чувства и дѣйствія студентовъ”, а въ докладѣ на тему “Наше Творческое Разнообразіе” (Our Creative Diversity), сдѣланномъ въ Объединенныхъ Націяхъ отдѣломъ Комиссіи Культуры и Развитія (Comission on Culture and Development) говорится, что “вызовъ человѣчеству есть принятіе нового способа мышленія, новыхъ дѣйствій, новыхъ методовъ организаціи и для себя и для общества, новые способы жизни”.

Одинъ канадскій психіаторъ совершенно откровенно говоритъ, что теперь проблемы не дифтеритъ или скарлатина, а родители, которые, де не въ состояніи принять доказанное знаніе. “Личности, которыхъ имѣютъ собственные эмоциональныя дефекты, такие какъ чувство виновности, страха и т. п. распространяютъ свою ненависть на другихъ. . . Такія реакціи дѣлаются опасной угрозой для всего міра. . . Мы должны быть готовы пожертвовать многимъ. . . Если этого нельзя сдѣлать мягко, оно можетъ быть сдѣлано грубо и даже съ примѣненіемъ силы (подчеркнуто ЦН).

Говоря о “ненависти”, Президентъ Клинтонъ въ 1997 году заявилъ на конференціи въ Бѣломъ Домѣ, что “Надо было бы имѣть своего рода клубы или организаціи при школахъ, потому что, если подумать объ этомъ, ваши родители все еще слишкомъ отдалены. . . Мы должны найти дисциплинированный, организованный способъ выйти изъ этого, такъ чтобы достигнуть въ положительномъ смыслѣ каждого ребенка до того, что произойдетъ что то плохое”.

Въ руководствѣ для преподавателей, изданномъ Национальнымъ Тренировочнымъ Институтомъ (National Training Institute for Applied Behaviour Scince) говорится о дѣтяхъ, что “Хотя по поведенію они выглядятъ какъ надо и, какъ будто нормально по большенству культурныхъ стандартовъ, они собственно могутъ нуждаться въ помощи умственного здоровья для того, чтобы помочь имъ измѣниться, приспособиться и сообразоваться съ запланированнымъ обществомъ, въ которомъ при подходѣ или въ вѣрованіяхъ не будетъ никакихъ конфликтовъ”.

Эта, сильно сокращенная нами, но исключительно важная статья развертывает перед читателем широкий католический план, созданный антихристовыми предшественниками для обработки христианских мозгов.

"Заботливые" Объединенные Нации, также давно уже беспокоятся о перенаселении мира слишком быстро разрастающимся человечеством и недавно начали принимать практическую меру.

По сообщению газеты The New York Times International от 3 июля, в 1994 году в Каире состоялось заседание, в котором приняли участие 179 государств и на нем было постановлено "заморозить" рост населения так, чтобы оно никак не превышало 9 миллиардов и 8 миллионов лиц. В данное время считается, что число людей населяющих землю начинает превышать 6 миллиардов.

Для практического достижения этой цели, Объединенные нации предложили программу, по которой все женщины, живущие в странах где аборты признаются законными, будут иметь к ним совершенно неограниченный доступ. Также имеется план ускоренного введения во всех школах и на всех уровнях обучения "половым и репродуктивным предметам здоровья", для того, чтобы "научить (их) ответственности за половую связь" и ограничить "нежелательную беременность". Согласно плану Объединенных Наций, к 2005 году 90% юношества должно иметь неограниченный доступ к информации, знаниям и услугам, необходимым для того, чтобы уменьшить опасность заражений. О христианских принципах соблюдения ответственности до брачного союза — давным-давно нигде уже не упоминается.

По газетному сообщению, эти планы получили всеобщее одобрение, за исключением представительств Аргентины, Никарагвы и даже Ватикана, которые "воздержались" от высказывания какого либо своего христианского мнения.

Как известно, пресловутое "половое обучение" детей (иногда и в детских садах) уже широко распространяется едва ли не по всему миру и часто проводится школами несмотря на решительные протесты родителей.

## ПЕРЕМЕНЫ В МЕЖДУНАРОДНОМ СТАТУСЕ ИЕРУСАЛИМА?

С течением времени, что образовалось независимое израильское государство, оно хотело считать Иерусалим своей столицей, однако, все страны, считающие себя христианскими и, в частности Ватиканом, настаивали на том, что Иерусалим, как колыбель христианства, мусульманства и иудаизма — должен быть на особом положении и не может считаться столицей Израиля. Поэтому, вплоть до настоящего времени, все посольства располагаются в Г. Тель-Авиве. Однако, очень сочувствующая всей политике Израиля Америка, постепенно старается нарушить этот принцип.

Так, по сообщению газеты The Jewish Press от 21 мая, американский посол Нед Волкер (Ned Walker), никак не афишируясь, втихомолку устроил в Иерусалиме "вторую резиденцию" и стал принимать у себя деятелей Израильского Правительства. Американский Конгресс еще в 1995 году вынес решение, согласно которому, американское посольство должно перебраться в Иерусалим не позже 31 мая 1999 года. Однако, конгресс одновременно несколько обусловил исполнение этого решения: оно может быть отменено Президентом, если "он сдалает доклад Конгрессу и доложит" в нем, что "такая отмена необходима для того, чтобы в национальных интересах обеспечить безопасность Соединенных Штатов".

Газета The New York Times в номере от 19 июня по этому вопросу цитировала официальное заявление представителя Белого Дома, в котором объясняется, что "в то время, как предвидится потенциальная возможность для движения в сторону мирного прогресса и когда мы видим начало решавших переговоров, Соединенные Штаты не должны предпринимать шагов, которые предопределили бы эти решения и их затруднили".

По другому сообщению газеты The Jewish Press, но от 2 июня, Президент Клинтон остановил перемещение Посольства на том основании, что по полученным им угрозам, этот акт будет мешать мирным договорам с палестинцами в Осло. Палестинцы одобрили решение Клинтона, считая (и совершенно правильно), что перемещение Американского посольства в Иерусалим означало бы, что Америка признает Израиль право объединения Иерусалима, как своей столицы.

## ДВИЖЕНИЕ В ПОЛЬЗУ ЖЕНСКОГО СВЯЩЕНСТВА У КАТОЛИКОВ

Начиная с середины 60-х годов (сразу по окончанию Второго Ватиканского Собора), в среде католичества возникло движение феминисток, требующих для себя рукоположения в священники. Римские Папы, включая и Папу Римского, решительно отрицали возможность женского священства, но все же им пришлось официально разрешить участие женщин в служении мессы в качестве прислужниц. Такая уступка несколько не удовлетворила феминисток и в настоящее время их голоса слышаются все больше и больше замечательными. Интересно, что им сочувствует не только ряд католических священников по мистикам, но имются среди поддерживающих эти требования даже и католические епископы. Находясь под сильным давлением со стороны феминисток, католический епископат собирается в будущем году отменить интернациональный юбилей "достижения женщин". Юбилейный торжества назначены на 25 и 26 марта, когда отмечается праздник Благовещения.

Газета The Christian News от 31 мая сообщила, что группа феминисток-католичек собирается в каждое третье воскресенье месяца около разрушенного землетрясением храма в Окленде (штат Калифорния) и там служить

"критическую мессу". По мнению организаторши служенія этихъ мессъ у разрушенного храма Викторії Рю, феминистки этимъ символизируютъ новое "богословское землетрясение".

Одинъ изъ сочувствующихъ женщинамъ американскихъ католическихъ епископовъ, Архіепископъ Джонъ Влазны въ Портландѣ (штата Орегонъ) сказалъ, что "Мы только что закончили вѣкъ, въ которомъ женщины широко шагнули и въ обществѣ и въ церкви, но мы должны также обеспечить и продолженіе прогресса. Въ обоихъ случаяхъ: и церковь и то, что допускается законами, на практикѣ часто движется медленно.

По мнению авторовъ статьи, католическая церковь протягиваетъ своимъ американскимъ женщинамъ оливковую вѣтку. Такъ, главный секретарь католической епископской подкомиссіи третьяго тысячелѣтія заявилъ, что "юбилейные дни предоставляютъ замѣчательную возможность почтить женщинъ за ихъ вкладъ въ общество и церковь, молиться за нихъ и вмѣстѣ съ ними отражать задачи въ слѣдующемъ столѣтіи".

Все же, одинъ изъ католическихъ епископовъ (Кумминсъ) написалъ, что "неправильно пользоваться Евхаристіей такимъ образомъ. Неправильности не исправляются употребленіемъ святынь въ видѣ дубинки".

Яркое феминистское движение наростило не только въ Америкѣ.

Бюллетень Ecumenical News International отъ 21 мая сообщилъ, что въ Вѣнѣ (Австрія) образовались специальные курсы для будущихъ священницъ-женщинъ. Курсы эти образованы мірянами, которые надѣются, что хотя бы слѣдующій Римскій Папа согласится ихъ рукополагать. И курсы и движение называются "Мы Церковь" (Wir sind Kirche).

Организаторъ курсовъ и основатель этого движения Хубертъ Фейхтлбауэръ въ разговорѣ съ репортеромъ сказалъ, что вопросъ для насъ заключается въ слѣдующемъ: "начали ли мы слишкомъ рано и невольно вызвали масло разочарованія или же, подвигнемъ къ быстрой акціи".

Въ апрѣль мѣсяцѣ, въ качествѣ открытія этого движения, состоялась месса, отслуженная женщиной, принадлежащей къ старо-католической церкви и на ней присутствовало болѣе 40-а человѣкъ.

Феминистки подчеркивали, что они не считаютъ себя радикалами, а всѣ онѣ женщины средняго возраста и умѣренныхъ убѣжденій, но "всѣ онѣ убѣждены, что имѣютъ призваніе, которое не смѣеть быть подавлено или же сломлено церковными авторитетами".

Отъ кандидатокъ требуется богословское образованіе на уровнѣ епархіальныхъ требованій. Курсъ будетъ продолжаться три года и проходить въ Вѣнѣ. Австрійскій епископатъ игнорировалъ основаніе курсовъ, но нѣсколько священниковъ предложили свои услуги въ качествѣ преподавателей.

## КАКЪ БѢЛОРУССІЯ "ОГРАНИЧИЛА" ВЪѢЗДЪ КАТОЛИЧЕСКИХЪ КСЕНДЗОВЪ ИЗЪ ЗА ГРАНИЦЫ

По сообщенію бюллетея Ecumenical News International отъ 16 іюня, католики сѣютъ на то, что власти Бѣлоруссіи стали ограничивать въѣздъ католического духовенства изъ за границы и приписываютъ это тому, что католичество въ Бѣлоруссіи отождествляется съ поляками, которыхъ коренное православное населеніе терпѣть не можетъ. Однако, изъ сообщенія бюллетея выясняется совершенно обратное.

Кардиналь Казиміежъ Святекъ, возглавляющій католиковъ въ Бѣлоруссії, сказалъ, что ему извѣстно обѣ имѣющихъ быть ограниченіяхъ, но пока что онѣ не получаль никакихъ офиціальныхъ требованій со стороны правительства и что уходящіе въ отставку католические ксендзы, попрежнему замѣняются новыми изъ за границы.

Въ Бѣлоруссіи имѣется 380 католическихъ приходовъ, составляющихъ 20% изъ 10 миллиновъ 300 тысячъ православныхъ. Кардиналь Святекъ отказался указать точную цифру польскихъ ксендзовъ въ Бѣлоруссії, но считается, что они составляютъ минимумъ половину его клира. Онъ сообщилъ также, что въ Гродно имѣется католическая семинарія, которая выпускаетъ 12 священниковъ въ годъ, но этого для католиковъ недостаточно.

Управляющій католической епархией въ Пинскѣ, Станиславъ Паулина, сказалъ, что "ограниченія" носили характеръ совѣта и что не имѣется никакихъ основаній для того, чтобы ожидать "новаго давленія или враждебности" со стороны властей.

Ватиканъ только что одобрилъ созданіе католической епископской конференціи въ 4 члена и она была немедленно признана властями, которые по случаю Пасхи разрѣшили католикамъ широкую передачу ихъ программы по телевизіи.

Журналисты заинтересовались взаимоотношеніями католиковъ съ Православной Церковью Московскаго Патріархата, къ которому принадлежать до 60% населенія. Епархію въ Бѣлоруссіи возглавляетъ Митрополитъ Филаретъ Минскій (съ кличкой въ агентурѣ КГБ "Островскій"). Католический представитель Паулина, сообщаетъ, что отношеніе между православными и католиками таковы, что лучшихъ желать не приходится. На недавно состоявшееся въ Бѣлоруссіи католическое собраніе, Митрополитъ Филаретъ послалъ своего наблюдателя и еще двухъ совѣтниковъ. Подъ его же покровительствомъ въ православной духовной Семинаріи состоялся очередной годовой циклъ лекцій кардинала Святекъ.

По дальнѣйшему сообщенію католического руководителя епархіи Паулина, обѣ церкви взаимно признаютъ браковѣнчанія и нѣсколько не возражаютъ противъ того, чтобы католики ходили въ православные храмы и наоборотъ.

## ПОКРОВИТЕЛЬСТВО ЯЗЫЧЕСТВУ ВЪ АМЕРИКАНСКОЙ АРМІІ

Газета The Christian News отъ 24 мая сообщила, что американская армія признала какъ законную религію группу язычниковъ Викковъ и даже назначила имъ своихъ "каплановъ" (играющихъ роль военныхъ священниковъ при

частяхъ). Такихъ языческихъ центровъ въ американской арміи имѣется уже не менѣе пяти въ разныхъ другихъ военныхъ базахъ.

Это возмутительное событие впервые произошло въ Фортѣ Худъ (Fort Hood) въ Техасѣ, самой большой военной базѣ въ Америкѣ, которая постоянно насчитываетъ 42 тысячи военныхъ и среди нихъ числится не менѣе 100 официальныхъ вѣдьмъ. Послѣдователямъ викковъ предоставлены такие же права, какъ христіанамъ, іудеямъ или мусульманамъ и на ихъ солдатскихъ медальонахъ указана эта языческая религія. Считается, что послѣдователей этой языческой группы имѣется въ Америкѣ не менѣе, чѣмъ 50 тысячъ человѣкъ.

Армейскій главный капланъ, генераль-лейтенантъ Дональдъ Тройеръ, признался, что онъ очень недоволенъ необходимостью нести ответственность за шабаши вѣдьмъ, ибо самъ является членомъ христіанской секты адвентистовъ седьмого дня.

Пентагонъ заявилъ, что онъ получилъ нѣсколько прошений разрешить существование этой группы, потому что въ этомъ фортѣ находится наибольшее скопленіе язычниковъ. Какъ было объяснено властями, "По конституції мы обязаны всѣхъ уважать и давать возможность отправлять религіозныя обязанности военныхъ и не осуждать ихъ вѣрованій".

Журналъ Time отъ 5 юля помѣстилъ статью, озаглавленную "Я отдалъ честь вѣдьмѣ", съ подзаголовкомъ "американская военная база въ Техасѣ становится парникомъ для поклонниковъ богини-земли, называемыхъ викками". Журналистъ довольно подробно описываетъ это бѣсовское радиеніе.

Высшая богиня, но его сообщенію, ночью, при заревѣ большого костра, воздѣла руки къ полумѣсяцу въ "лунномъ ритуалѣ", въ то время, какъ вокругъ нея стояли фигуры, одѣтые въ шкуры звѣрей, а у нѣкоторыхъ были еще и палки, украшенные рогами и перьями совъ. По сигналу, данному вѣдьмой, всѣ участники этого шабаша взялись за руки и стали вокругъ костра, который она назвала "силой круга". Послѣдователи вѣдьмы думаютъ, что они слегка могутъ улучшить міръ и при помощи заклинаній, добиться того, чтобы появились "терпимость и пониманіе".

Въ числѣ армейскихъ вѣдьмъ находятся полковники, сержанты, капитаны и рядовые. Они принадлежать къ постоянной группѣ въ 50 человѣкъ, стоящей въ громадной военной базѣ въ Кайллинѣ (Killeen). Оказывается, что какъ сообщаетъ журналъ, о признаніи арміей правъ такой возмутительной группы почти никому (кромѣ членовъ самой этой воинской части) не было извѣстно до тѣхъ поръ, пока совершенно недавно въ мѣстной газетѣ не появилась фотографія, сдѣланная во время этого радиенія. Послѣ этого, свѣдѣніе о виккахъ въ арміи стало распространять все шире и шире.

11 различныхъ христіанскихъ группъ призвали своихъ вѣрующихъ не записываться въ армію (въ Америкѣ военная обязанность добровольна) и не повторять своихъ контрактовъ до тѣхъ поръ, пока американская армія не перестнетъ поддерживать колдовство. Однако, армія не обращаетъ никакого вниманія на возмущенія и заявляетъ, что не собирается урѣзывать права "религіи меньшинства", несмотря на яркіе протесты мѣстныхъ, не военныхъ жителей, которые считаютъ (и вполнѣ справедливо) что религія викковъ это сатанизмъ, хотя сами вики оправдываются, что они никакихъ жертвоприношеній человѣческихъ или звѣринныхъ сатанѣ не совершаютъ.

Вѣдьмы нерѣдко стали совершать свои сатанинскіе ритуалы въ голомъ видѣ, пока имъ это не было запрещено со стороны военного начальства.

Вики утверждаютъ что они пацифисты и ихъ колдовства не имѣютъ ничего общаго съ "черной магіей" — они, моль, пользуются своей "бѣлой магіей" и то, только для того, чтобы дѣлать человѣчеству добро!

Страшно подумать, какимъ будетъ Божіе наказаніе и Америкѣ и всему миру за явное и повальное богоотступничество, которое, надо думать, уже начало совершаться на нашихъ глазахъ. Такъ, газета Новое Русское Слово отъ 25 юна помѣстила статью подъ названіемъ "всемірная катастрофа" въ которой помѣщены прогнозы на будущее, сдѣланные въ Женевѣ Международнымъ Краснымъ Крестомъ въ которомъ имѣется предупрежденіе о томъ, что "міръ движется къ чредѣ «суперкатастрофъ», которая будутъ происходить въ результатахъ совмѣстного воздѣйствія измѣненій климата, нарушеній экологического баланса и перенаселенности земного шара". Газета сообщаетъ, что въ прошломъ году произошло рекордное число природныхъ катастрофъ, причинившихъ невиданный доселѣ уронъ", а изъ 60 тысячъ человѣкъ, погибшихъ отъ этихъ катастрофъ, половина приходится на азіатскій континентъ. Ужасный ураганъ Митчъ считается самымъ мощнымъ изъ ранѣе бывшихъ за послѣдніе 200 лѣтъ, привель къ еще одной громадной катастрофѣ: оползни и наводненія унесли въ Гондурасѣ и Никарагвѣ еще 10 тысячъ жизней.

Сильнейшая засуха за послѣдніе 50 лѣтъ привела къ очень рѣзкому сокращенію урожая въ Индонезіи и вызвала множество очень крупныхъ пожаровъ лѣсовъ. Въ 1998 году природныя катастрофы вызвали невѣроятно большой потокъ бѣженцевъ, больший чѣмъ за всѣ вмѣстѣ взятые военные конфликты послѣднихъ лѣтъ. По даннымъ Краснаго Креста сниженіе плодородія почвы, засухи, наводненія и уничтоженіе лѣсовъ пожарами, уже вызвали выселеніе изъ насиженныхъ мѣсть ряда областей не менѣе 25 миллионовъ людей. Эти катастрофы сказываются на экономическомъ положеніи различныхъ странъ и, особенно въ Америкѣ, гдѣ страховыя компаніи не въ состояніи выплатить страховки въ мѣстахъ общественныхъ бѣдствій, напримѣръ, когда тѣмъ же ураганомъ Митчъ былъ полностью снесены цѣлый городъ Оклахома Сити, не оставилъ послѣ себя ничего кроме грудъ досокъ и щепокъ. Какъ ни удивительно, но при ураганѣ съ силой вѣтра въ 312 миль въ часъ и смерчемъ, шириной болѣе мили, отъ этой катастрофы погибло всего лишь 40 человѣкъ.

Причиной тому прекрасно разработанная въ Америкѣ система предупрежденія населенія о грозящей опасности, а также, въ мѣстахъ гдѣ сильные ураганы бываютъ довольно часто, жители при своихъ домахъ имѣютъ глубокія подземныя убѣжища.

## ТРЕВОЖНЫЯ ДАННЫЯ О МАГНИТНЫХ КАРТОЧКАХЪ И ЭЛЕКТРОННЫХЪ "ДОСТИЖЕНИЯХЪ"

Магнитные карточки, въ теоріи изобрѣтеныя главнымъ образомъ для сокращенія времени при уплатѣ проѣздовъ черезъ мосты, періодическія остановки для уплаты пошлины на содержаніе дорогъ и, особенно проѣздовъ въ подземныхъ желѣзныхъ дорогахъ, давно уже вызывали беспокойство у внимательныхъ христіанъ. Вслѣдъ за ними усердно пропагандируется идея необходимости вѣдрѣять подъ кожу маленькимъ дѣтямъ электронный осколокъ, подъ предлогомъ, что такимъ путемъ легко будетъ найти потерявшагося ребенка. Какъ будто на первый взглядъ, это удобная и полезная изобрѣтенія, однако, они приводятъ міръ къ массовому контролю государства надъ своими гражданами. Въ Америкѣ, электронная проѣздная карточка оплачивается путемъ вычета изъ имѣющагося денежного вклада, городскимъ управлениемъ изъ банковского счета владѣльца такой карточки. Въ концѣ мѣсяца ея хозяинъ получаетъ счетъ, съ точнымъ указаніемъ когда и где онъ проѣзжалъ и куда именно вѣхъ. Въ одной изъ американскихъ газетъ, а также СМИ, этотъ способъ уплаты очень рекламировался какъ возможность легче найти убѣгающаго отъ властей узлового преступника. При желаніи, этимъ же путемъ правительству легко контролировать и наличность денегъ въ банкѣ любого индивидуума. Въ свою очередь, и банки въ нѣсколько минутъ могутъ предоставить правительству любыя данныя о томъ или иномъ счетѣ своего клиента.

Въ очень недалекомъ прошломъ по Украинѣ прошелъ слухъ, что правительство намѣревается выдать каждому своему гражданину карточку съ подробными о немъ данными. Это вызвало вполнѣ справедливое беспокойство въ населеніи Украины и рядъ протестовъ со стороны гражданъ этой, нѣкогда русской области. Газета сообщаетъ, что мѣстная налоговая инстанція оказались заваленными заявленіями слѣдующаго содержанія: "Я — вѣрюющій православной Церкви и въ силу своихъ убѣждений разматриваю данный кодъ какъ предвѣстника антихристовой власти . . . и отказываюсь пользоваться кодомъ. Прошу производить всѣ необходимыя удержанія по ранѣе установленной формѣ".

Сейчасть такая же опасность грозитъ и жителямъ Москвы и даль бы Богъ, чтобы и москвичи сдѣлали такой же дружный отпоръ этому чисто антихристову начинанію, какъ дѣлаютъ это въ данное время въ Украинѣ. По сообщенію газеты Русскій Вѣстникъ въ ея № 18-19 было помѣщено сообщеніе, что вмѣсто уже существующей карточки для проѣзда по подземнымъ дорогамъ Москвы, мэръ города намѣревается ввести "карту москвича". Оказывается, Лужковъ принялъ мѣры въ этомъ направленіи уже въ 1998 году. Какъ сообщается въ газетѣ, "въ декабрѣ прошлаго года правительство Москвы приняло постановленіе "о созданіи въ городѣ Москве системы безналичныхъ расчетовъ за товары и услуги съ использованіемъ «карты москвича». И вотъ теперь, говорится далѣе, мы узнали, что лѣтомъ-осенью текущаго 1999 года «карта москвича» вводится въ Зеленоградѣ и Западномъ административномъ округѣ Москвы для обработки проекта на практикѣ. Сначала ее получать 20 тысячъ человѣкъ, на слѣдующемъ этапѣ 150-200 тысячъ человѣкъ и наконецъ, всѣ жители Москвы и даже временные гости столицы". Какъ рекламируется эта мѣра, однимъ изъ преимуществъ "карты москвича" будетъ, небольшое пониженіе стоимости покупаемаго продукта.

Какъ сообщается далѣе, на этой лужковской картѣ будутъ электронно помѣщены всѣ данные о каждомъ человѣкѣ, а именно: паспортные, медицинскіе, страховые, финансовые и прочіе. Затѣмъ, по описанію этой будущей карточки, она будетъ испещена множествомъ линій, указывающихъ на время и мѣсто прохожденія турника, что дастъ возможность контролировать передвиженія любого жителя города, пользуясь такой картой. Но и тутъ контроль не останавливается: 5 марта московская телевизіонная программа "доброе утро" сообщила, что готовится еще одинъ дополнительный проектъ: въ метро должны быть установлены аппараты для контроля **выхода пассажировъ изъ метро!**

Газета The Christian News отъ 28 іюня, также помѣстила статью, указывающую на все увеличивающійся контроль государства надъ своими мирными гражданами. Подчеркивая, что эта католическая программа одинакова какъ въ республиканской, такъ и демократической партіяхъ Америки, авторъ статьи сообщаетъ, что американскому Министерству Путей Сообщенія поручено ввести по всей странѣ информационную карточку для каждого гражданина США. Было решено, какъ основу, употребить уже имѣющейся въ Америкѣ даже и новорожденного младенца, номеръ соціального обеспеченія, права управления автомобилемъ или подобную документацію. Лиза Динъ, состоящая въ Фондѣ Свободнаго Конгресса сообщила:

"Съ начала 2000 года, года, граждане не смогутъ получать помощь со стороны здравоохранительныхъ органовъ, имѣть службу, совершать переводъ своихъ денегъ въ банкѣ, влѣзать въ аэропланъ, покупать страховку или имѣть возможности транспорта, если у нихъ не будетъ этой карточки".

Поистинѣ, на всемъ современномъ мірѣ уже почти что полностью лежитъ гибельная апокалиптическая печать антихриста....

## СВЯЩЕННИКЪ МОСКОВСКОЙ ПАТРИАРХІИ ПОЛОСИНЪ ПЕРЕШЕЛЪ ВЪ МАГОМЕТАНСТВО

По сообщенію бюллетеня Ecumenical News International отъ 30 іюня, священникъ Вячеславъ Полосинъ формально заявилъ, что онъ отказывается отъ Христа, присоединяется къ "великой традиціи истинной вѣры единобожія пророковъ, начиная съ Авраама" и становится магометаниномъ. Полосинъ также сообщилъ, что онъ не подвергся обрѣзанію, которое у магометанъ не такъ обязательно, какъ у іудеевъ. Этотъ бывшій священникъ, какъ въ свое время и подобный ему Якунинъ, преслѣдовалъ исключительно политическую карьеру, такъ что его отреченіе отъ Христа не вызываетъ особаго удивленія.